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Fiche technique

#Opinion.en.direct

Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 006 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 27 au 28 août 2024.

Les Français et la situation politique
28 août 2024



- 3 -

Notes sur les marges d’erreur
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Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

Pas de nouveau gouvernement : les Français commencent à s’impatienter
  

Plus de 7 semaines après les élections législatives et au terme des premières consultations menées par Emmanuel Macron, aucune personnalité n’a été nommée au 
poste de Premier ministre. 55% (+5 points depuis le 24 juillet) des Français estiment que cette situation est un problème, il ne faut pas que la France reste sans 
gouvernement de « plein exercice » pendant aussi longtemps. A contrario, 44% (-5) considèrent que cela n'est pas un problème, il vaut mieux prendre le temps de 
trouver une coalition et un gouvernement stable.
 

Le regard de l’opinion sur cette situation se durcit en 1 mois de manière relativement homogène entre les catégories de population et électorats. Les électeurs du NFP 
(76% c’est un problème, +2) et du RN (57%, +3) sont les plus critiques, nettement plus que les électeurs de LR (42%, +4) et du camp présidentiel Ensemble (30%, +4).

Une majorité de Français comprend la décision d’Emmanuel Macron d’écarter l’option d’un gouvernement 
NFP au nom de « la stabilité institutionnelle »

56% des Français considèrent qu’Emmanuel Macron a eu raison d’écarter l'option d'un gouvernement du Nouveau Front populaire au nom de « la stabilité 
institutionnelle », contre 43% qu’il a eu tort.
 

Un choix très clivant politiquement : il est largement approuvé par les électeurs d’Ensemble (88% a eu raison), de LR (83%) et du RN (70%) mais est vivement critiqué 
par les électeurs du NFP (82% a eu tort).

Et une courte majorité n’y voit pas « un déni de démocratie »

Certaines personnalités de gauche dénoncent un « déni » de démocratie après le refus d'Emmanuel Macron de nommer la personnalité proposée par le Nouveau 
Front populaire, Lucie Castets, au poste de Première ministre. 52% des Français estiment que ce refus n’est pas un déni de démocratie, dont 29% pas vraiment et 
23% pas du tout. A l’inverse, 47% considèrent que c’est un déni de démocratie, dont 25% plutôt et 22% tout à fait.
 

Les électeurs du NFP partagent massivement (82%) l’opinion des responsables de gauche qui évoquent un déni de démocratie. Les principaux autres électorats ne sont 
pas de cet avis : électeurs d’Ensemble (78% pas un déni de démocratie), électeurs LR (72%) et du RN (64%).
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Principaux enseignements

Emmanuel Macron reste aux yeux de l’opinion le 1er responsable de cette situation
  

Aucune force politique ou coalition n’a le soutien d’une majorité absolue de députés et le nouveau gouvernement n’a pas encore été nommé. 63% (+3 points depuis 
le 24 juillet) des Français estiment qu’Emmanuel Macron et le camp présidentiel sont le principal responsable de cette situation, 27% (=) le NFP, 7% (-2) le RN et 2% 
(-1) LR.
 

En 1 mois la responsabilité imputée au Président progresse dans son camp (38% électeurs Ensemble, +4) - même si une majorité continue de l’attribuer au NFP (57%, 
+6) - ainsi que dans l’électorat LR (58%, +9). Cette opinion reste très prégnante chez les électeurs NFP (77%, =) et RN (62%, -2).
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Qui pour gouverner ? Une majorité de Français favorable à un gouvernement « technique » et 1 sur 2 à une 
coalition allant de la gauche (sans LFI) à LR 
 

Pour constituer le prochain gouvernement, 67% des Français sont favorables à un gouvernement « technique » composé d'experts qui ne sont pas issus d'un parti 
politique, 49% (contre 50% opposés) à une coalition entre certains partis de gauche (sans la France Insoumise) et le camp présidentiel et 48% (contre 51% opposés) à 
une coalition entre certains partis de gauche (sans la France Insoumise), le camp présidentiel et Les Républicains (LR). Un gouvernement formé exclusivement de 
personnalités issues du « Nouveau Front Populaire » (68% opposés) et dans une moindre mesure une coalition entre le camp présidentiel et Les Républicains (56%) 
rencontrent une opposition majoritaire dans l’opinion.
 

D’un point de vue politique :
• Le gouvernement « technique » composé d’experts bénéficie d’un soutien majoritaire dans tous les principaux électorats, électeurs Ensemble (78% favorables), LR 

(75%), RN (63%) et NFP (59%)
• La coalition entre le NFP (sans LFI) et le camp présidentiel est majoritairement approuvée par leurs électeurs respectifs (60% et 66%) et par celui de LR (57%)
• La coalition plus large du NFP (sans LFI) jusqu’aux Républicains est fortement soutenue par les électeurs Ensemble (80%), LR (72%) mais divise les électeurs NFP (55% 

opposés, 45% favorables)
• Un gouvernement entièrement NFP est plutôt soutenu par ses électeurs (66% favorables) mais est rejeté par tous les autres principaux électorats (75% à 89% 

opposés)
• A noter qu’en dehors du « gouvernement technique », les électeurs du RN sont majoritairement opposés à l’ensemble des hypothèses testées
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Principaux enseignements

Nouveau Premier ministre : aucune personnalité n’obtient une majorité de soutien
Gabriel Attal et Jordan Bardella, tous deux en forte hausse, recueillent le plus d’approbation. Ils devancent 
Bernard Cazeneuve, Xavier Bertrand, Lucie Castets et Raphaël Glucksmann

41% des Français souhaitent que Gabriel Attal soit le prochain Premier ministre (en forte hausse de 7 points depuis le 17 juillet), 38% (+3) Jordan Bardella, 28% 
Bernard Cazeneuve, 28% Xavier Bertrand, 26% Lucie Castets et 25% (-2) Raphaël Glucksmann. Les autres personnalités obtiennent l’approbation de moins de 25% des 
Français.
 

Quelques enseignements d’après une lecture politique :
• Gabriel Attal convainc particulièrement les électeurs d’Ensemble (77%, +6) et de LR (70%, +8) et progresse également fortement chez les électeurs RN (37%, +10)
• Jordan Bardella « fait le plein » auprès de son électorat (85%, +3) et bénéficie du soutien de 4 électeurs LR sur 10 
• Bernard Cazeneuve a le soutien d’une majorité d’électeurs d’Ensemble (55%) mais d’une minorité du NFP (24%)
• Xavier Bertrand a le soutien d’1 électeur sur 2 d’Ensemble et de LR
• Lucie Castets est la personnalité la plus plébiscitée dans l’électorat NFP (61%) mais ne dispose d’aucun soutien ailleurs (10% Ensemble, 18% LR, 9% RN)
• Raphaël Glucksmann, en comparaison avec L. Castets, convainc moins dans son camp (45%) mais dispose de plus de soutien dans le camp présidentiel (41%)
• Jean-Luc Mélenchon enregistre une forte progression dans son camp (31% auprès des électeurs NFP, +8)
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Principaux enseignements

Le scepticisme sur la capacité des partis qui ont « fait barrage » au RN à s'entendre pour former un 
gouvernement reste fort malgré un léger recul
 

Alors qu’Emmanuel Macron a engagé plusieurs cycles de consultations avec des responsables politiques et des personnalités de la société civiles, 65% (-7 points 
depuis le 24 juillet) des Français pensent que le camp présidentiel et les partis de gauche et de droite qui ont « fait barrage » contre le Rassemblement National ne 
parviendront pas à s'entendre pour former une coalition et un gouvernement stables, dont 47% (+1) probablement pas et 18% (-8) certainement pas. A l’inverse, 
34% (+7) pensent qu’ils y parviendront, dont 29% (+8) probablement et 5% (-1) certainement.
 

En 1 mois, le sentiment qu’une entente est possible progresse fortement chez les électeurs d’Ensemble (56% oui, +17) et de LR (38%, +13) tandis que les électeurs du 
NFP (68% non, +5) et du RN (80%, -3) restent très sceptiques.

Pour une majorité de Français, les responsables PS, PCF et écologistes ont tort de refuser de participer au 
nouveau cycle de consultations
 

56% des Français considèrent que les responsables du PS, écologistes et du PC ont tort de refuser de participer au deuxième cycle de consultations initié ce mardi 
par Emmanuel Macron, contre 43% qu’ils ont raison.
 

Une décision soutenue par les électeurs du NFP (64% ont raison) mais critiquée dans les autres électorats : électeurs d’Ensemble (80% ont tort), LR (66%) et du RN 
(61%).
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Principaux enseignements

Même s’ils sont largement convaincus qu’elle n’aboutira pas, 1 Français sur 2 est favorable à la motion 
proposée par LFI visant à destituer Emmanuel Macron de ses fonctions de Président de la République

Suite au refus d’Emmanuel Macron de nommer au poste de Premier ministre la personnalité proposée par le Nouveau Front populaire, La France insoumise a 
déclaré dans un communiqué qu'une motion visant à destituer Emmanuel Macron de ses fonctions de Président de la République serait présentée par ses députés 
au bureau de l'Assemblée nationale « conformément à l'article 68 de la Constitution ». 50% des Français sont opposés à cette motion de destitution, dont 28% 
plutôt opposés et 22% très opposés. A l’inverse, 49% y sont favorables, dont 26% plutôt favorables et 23% très favorables.
 

On observe des différences notables entre les électorats :
• Les électeurs du NFP y sont majoritairement favorables (64%), même si plus d’1 sur 3 (36%) s’y opposent
• Les électeurs du RN sont très partagés (50% favorables, 50% opposés)
• Les électeurs d’Ensemble (86% opposés) et dans une moindre mesure de LR (61%) y sont opposés

74% des Français pensent que cette motion de destitution ne peut pas aboutir, dont 47% probablement pas et 27% certainement pas. A l’inverse, 26% pensent 
qu’elle peut aboutir, dont 18% probablement et 8% certainement.
 

Une opinion majoritaire dans tous les électorats, y compris chez les électeurs du NFP (71%) et chez les Français qui sont favorables à cette motion (55% ne peut pas 
aboutir).
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Pas de nouveau gouvernement : les Français commencent à s’impatienter
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55

44

C'est un problème, il ne faut pas que la 
France reste sans gouvernement de « 

plein exercice » pendant aussi longtemps

Cela n'est pas un problème, il vaut mieux 
prendre le temps de trouver une coalition 

et un gouvernement stable

Suite aux résultats des élections législatives, Gabriel Attal a démissionné le 16 juillet de son poste de Premier ministre, ainsi que l’ensemble de son gouvernement. En attendant qu’un nouveau Premier ministre soit nommé 
par le Président de la République, Gabriel Attal et son gouvernement gèrent les affaires courantes (mais sans prendre de décisions politiques). Emmanuel Macron a mené des consultations avec les responsables des principaux 
partis représentés à l’Assemblée nationale en vue de la nomination d’un nouveau Premier ministre.

Au terme de ces premières consultations, aucune personnalité n’a été nommée Premier ministre. Quel est votre regard sur la situation ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

(+5)*

(-5)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 23 au 24 juillet 2024.

24

70
58

42

76

30
42

57

NFP Ensemble LR/DVD/UDI RN & alliés

Résultats par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024

(+2)

(+4)

(+4)

48

50

55
50

49

44

Evolutions

17.07

2024

24.07

2024

28.07

2024

(+3)
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Une majorité de Français comprend la décision d’Emmanuel Macron d’écarter l’option d’un 
gouvernement NFP au nom de « la stabilité institutionnelle »
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56

43

Il a eu raison

Il a eu tort

Le Nouveau Front populaire, coalition arrivée en tête des élections législatives avec 178 députés, a proposé une personnalité, Lucie Castets, pour être nommée au poste de Premier ministre. Au terme des consultations menée avec les principaux partis 
représentés à l’Assemblée Nationale, Emmanuel Macron a déclaré « qu’un gouvernement sur la base du seul programme et des seuls partis du Nouveau Front populaire serait immédiatement censuré par l’ensemble des autres groupes représentés à 
l’Assemblée Nationale. Un tel gouvernement disposerait immédiatement d’une majorité de députés contre lui, l’empêchant d’agir. La stabilité institutionnelle de notre pays impose donc de ne pas retenir cette option. »

D’après vous, Emmanuel Macron a-t-il eu raison ou tort d’écarter l'option d'un gouvernement du Nouveau Front populaire au nom de « la stabilité institutionnelle » ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

Les Français et la situation politique
28 août 2024

18

88 83
70

82

12 13
30

NFP Ensemble LR/DVD/UDI RN & alliés

Résultats par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024



22

25

29

23

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses

TOTAL NON TOTAL OUI
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Et une courte majorité n’y voit pas « un déni de démocratie »
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47%52%

Certaines personnalités de gauche dénoncent un « déni » de démocratie après le refus d'Emmanuel Macron de nommer la personnalité proposée par le Nouveau Front populaire, Lucie Castets, au poste de Première ministre.

Vous personnellement, diriez-vous que ce refus de nommer la personnalité proposée par le Nouveau Front populaire est un déni de démocratie ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la situation politique
28 août 2024

82

21 26
36

17

78 72
64

NFP Ensemble LR/DVD/UDI RN & alliés

Résultats par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024
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Emmanuel Macron reste aux yeux de l’opinion le 1er responsable de cette situation

Plus de 7 semaines après les élections législatives, aucune force politique ou coalition n’a le soutien d’une majorité absolue de députés et le nouveau gouvernement 
n’a pas encore été nommé. D’après vous, qui est le principal responsable de cette situation ?
En % - Ensemble des Français
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63

27

7

2

Emmanuel Macron et le camp présidentiel

Le « Nouveau Front Populaire »

Le Rassemblement National

Les Républicains

Sans-réponses : 1

Les Français et la situation politique
28 août 2024

77

38

58 62

13

57

36 33

6 4 3 54 1 3 0

NFP Ensemble LR/DVD/UDI RN & alliés

Résultats par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 23 au 24 juillet 2024.

(+3)*

(=)

(-2)

(-1)
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Qui pour gouverner ? Une majorité de Français favorable à un gouvernement « technique » 
et 1 sur 2 à une coalition allant de la gauche (sans LFI) à LR 

#Opinion.en.direct

20

8

9

7

11

47

41

39

36

20

22

31

32

33

29

10

19

19

23

39

1

1

1

1

1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

67

49

48

43

31

Un gouvernement « technique » composé d'experts 
qui ne sont pas issus d'un parti politique

Une coalition entre certains partis de gauche
(sans la France Insoumise) et le camp présidentiel

Une coalition entre certains partis de gauche
(sans la France Insoumise), le camp présidentiel

et Les Républicains (LR)

Une coalition entre le camp présidentiel
et Les Républicains (LR)

Un gouvernement formé exclusivement de 
personnalités issues du « Nouveau Front Populaire »

32

50

51

56

68

TOTAL
FAVORABLE

TOTAL
OPPOSE

Pour constituer le prochain gouvernement, êtes-vous favorable ou opposé à chacune des configurations suivantes ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la situation politique
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Nouveau Premier ministre : aucune personnalité n’obtient une majorité de soutien
Gabriel Attal et Jordan Bardella, tous deux en forte hausse, recueillent le plus d’approbation
Ils devancent Bernard Cazeneuve, Xavier Bertrand, Lucie Castets et Raphaël Glucksmann

#Opinion.en.direct

14

20

7

5

10

7

7

3

3

3

5

3

7

4

3

4

27

18

21

23

16

18

14

17

15

14

11

13

8

11

11

9

23

15

32

30

26

31

32

36

32

34

32

36

12

37

31

31

35

46

38

40

46

42

45

42

48

46

50

46

71

46

53

54

1

1

2

2

2

2

2

2

2

3

2

2

2

2

2

2

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses

41

38

28

28

26

25

21

20

18

17

16

16

15

15

14

13

Gabriel Attal

Jordan Bardella

Bernard Cazeneuve

Xavier Bertrand

Lucie Castets

Raphaël Glucksmann

François Ruffin

Olivier Faure

François Bayrou

Gérard Larcher

Marine Tondelier

Pierre Moscovici

Jean-Luc Mélenchon

Laurent Berger

Valérie Pécresse

Manuel Bompard

58

61

70

70

72

73

77

78

80

80

82

82

83

83

84

85

TOTAL OUI TOTAL NON

Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle soit nommée Premier ministre ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la situation politique
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+7*

+3

NP

NP

NP

-2

-3

-1

=

+1

-1

NP

+4

-2

NP

+3

-5

-2

NP

NP

NP

+3

+4

+3

+1

-1

+2

NP

-4

+3

NP

-1

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 16 au 17 juillet 2024 / NP : item non posé
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Top 3 par principaux électorats du 1er tour des élections législatives 2024
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Electeurs du
NFP (LFI, EELV, PS, PCF)

Ensemble 
(Renaissance, MoDem, Horizons, 

etc.)
LR/DVD/UDI RN et alliés

Lucie Castets (61%) Gabriel Attal (77%) Gabriel Attal (70%) Jordan Bardella (85%)

Raphaël Glucksmann (45%) Bernard Cazeneuve (55%) Xavier Bertrand (46%)

François Ruffin (45%) Xavier Bertrand (51%) Jordan Bardella (40%)

Les Français et la situation politique
28 août 2024

Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle soit nommée Premier ministre ?
En % - Ensemble des Français



TOTAL NON TOTAL OUI
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Le scepticisme sur la capacité des partis qui ont « fait barrage » au RN à s'entendre pour former 
un gouvernement reste fort malgré un léger recul

#Opinion.en.direct

34%65%

5

29

47

18

1

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses

Macron lance ce mardi un deuxième cycle de consultations, qui inclura des personnalités politiques et de la société civile. Les responsables de LFI, du RN et du groupe parlementaire d’Éric Ciotti ne seront pas conviés. Les 
responsables du Parti Socialiste, des Ecologistes et du Parti Communiste ont annoncé qu’ils ne participeraient pas à ce deuxième cycle de consultations.

Pensez-vous que le camp présidentiel et les partis de gauche et de droite qui ont « fait barrage » contre le Rassemblement National parviendront à s'entendre pour 
former une coalition et un gouvernement stable ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la situation politique
28 août 2024

(+7)
(-7)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 23 au 24 juillet 2024.

32

56

38

20

68

43

62

80

NFP Ensemble LR/DVD/UDI RN & alliés

Résultats par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024

(+17)

(-4)
(+13)

(+3)
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Pour une majorité de Français, les responsables PS, PCF et écologistes ont tort de refuser de 
participer au nouveau cycle de consultations

#Opinion.en.direct

56

43

Ils ont tort

Ils ont raison

Suite à la décision d’Emmanuel Macron d’écarter l'option d'un gouvernement du Nouveau Front populaire au nom de « la stabilité institutionnelle », les responsables du Parti Socialiste, des Ecologistes et du Parti Communiste 
ont annoncé qu’ils ne participeraient pas à ce deuxième cycle de consultations, ils ont également déclaré qu’ils ne retourneront à l’Elysée que pour discuter d’un gouvernement Castets.

D’après vous, les responsables du PS, écologistes et du PC ont-ils raison ou tort de refuser de participer à ce deuxième cycle de consultations ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

Les Français et la situation politique
28 août 2024

64

19

32
3836

80

66
61

NFP Ensemble LR/DVD/UDI RN & alliés

Résultats par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024



23

2628

22

1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

TOTAL 
OPPOSE

TOTAL 
FAVORABLE
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1 Français sur 2 favorable à la motion proposée par LFI visant à destituer Emmanuel Macron de 
ses fonctions de Président de la République

#Opinion.en.direct

49%50%

Suite au refus d’Emmanuel Macron de nommer au poste de Premier ministre la personnalité proposée par le Nouveau Front populaire, La France insoumise a déclaré dans un communiqué qu'une motion visant à destituer Emmanuel Macron de ses 
fonctions de Président de la République serait présentée par ses députés au bureau de l'Assemblée nationale « conformément à l'article 68 de la Constitution ». La procédure de destitution est prévue par l’article 68 de la Constitution en cas de 
manquement grave aux obligations de la fonction de Président de la République. Pour aboutir, cette motion de destitution doit suivre plusieurs étapes parlementaires et être votée par les 2/3 des députés et des sénateurs.

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à cette motion visant à destituer Emmanuel Macron de ses fonctions de Président de la République ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et la situation politique
28 août 2024

64

14

39
50

36

86

61
50

NFP Ensemble LR/DVD/UDI RN & alliés

Résultats par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024



TOTAL NON TOTAL OUI
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Même s’ils sont largement convaincus que cette motion de destitution n’aboutira pas
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Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas

Pensez-vous qu’Emmanuel Macron peut être destitué, que cette motion de destitution peut aboutir ?
En % - Ensemble des Français
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Au terme de ces premières consultations, aucune personnalité n’a été nommée Premier ministre. Quel est votre regard sur la situation ?

En % 
C'est un problème, il ne faut pas que la France reste sans gouvernement 

de « plein exercice » pendant aussi longtemps
Cela n'est pas un problème, il vaut mieux prendre le temps de trouver 

une coalition et un gouvernement stable
Sans-réponses

x

TOTAL 55 44 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 53 47 0

Une femme 58 42 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 54 46 0

25-34 ans 59 41 0

35-49 ans 57 43 0

50-64 ans 58 42 0

65 ans et plus 50 48 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 58 42 0

Agric., artisan, comm. 60 40 0

CSP+ 56 44 0

Cadres 55 45 0

Profession Intermédiaire 56 44 0

CSP- 59 40 1

Employé 58 42 0

Ouvrier 62 37 1

INACTIFS 52 47 1

Retraité 51 48 1

Autre inactif 53 47 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 55 44 1

Communes urb. de province 57 43 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 60 39 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 60 40 0

100.000 hab. et plus 53 47 0

Agglomération parisienne 52 48 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 52 48 0

Province 56 43 1

Nord-Est 57 43 0

Nord-Ouest 60 39 1

Sud-Ouest 58 41 1

Sud Est 52 47 1

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Au terme de ces premières consultations, aucune personnalité n’a été nommée Premier ministre. Quel est votre regard sur la situation ?

En % 
C'est un problème, il ne faut pas que la France reste sans gouvernement 

de « plein exercice » pendant aussi longtemps
Cela n'est pas un problème, il vaut mieux prendre le temps de trouver 

une coalition et un gouvernement stable
Sans-réponses

x

TOTAL 55 44 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 71 29 0

La France insoumise (FI) 81 19 0

EELV / G.s 61 39 0

Le Parti Socialiste (PS) 70 30 0

TOTAL LREM ET ALLIES 22 78 0

La République en marche 19 81 0

TOTAL DROITE 32 68 0

Les Républicains 33 67 0

TOTAL RN/R! 56 43 1

Le Rassemblement National 57 42 1

Reconquête 43 57 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 57 42 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 80 20 0

Yannick JADOT 50 50 0

Emmanuel MACRON 36 64 0

Valérie PECRESSE 31 69 0

Marine LE PEN 67 32 1

Eric ZEMMOUR 43 57 0

Abstention, vote blanc ou nul 56 43 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 46 54 0

Marine LE PEN 63 36 1

Abstention, vote blanc ou nul 61 38 1

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

D’après vous, Emmanuel Macron a-t-il eu raison ou tort d’écarter l'option d'un gouvernement du Nouveau Front populaire au nom de « la stabilité institutionnelle » ?

En % Il a eu raison Il a eu tort Sans-réponses
x

TOTAL 56 43 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 60 40 0

Une femme 53 46 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 60 39 1

25-34 ans 47 53 0

35-49 ans 54 45 1

50-64 ans 55 45 0

65 ans et plus 64 34 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 53 47 0

Agric., artisan, comm. 62 35 3

CSP+ 55 45 0

Cadres 61 38 1

Profession Intermédiaire 51 49 0

CSP- 49 51 0

Employé 51 49 0

Ouvrier 45 55 0

INACTIFS 62 37 1

Retraité 64 34 2

Autre inactif 57 42 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 57 42 1

Communes urb. de province 56 43 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 53 45 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 53 46 1

100.000 hab. et plus 59 41 0

Agglomération parisienne 57 43 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 58 42 0

Province 56 43 1

Nord-Est 55 45 0

Nord-Ouest 54 44 2

Sud-Ouest 54 46 0

Sud Est 60 40 0

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

D’après vous, Emmanuel Macron a-t-il eu raison ou tort d’écarter l'option d'un gouvernement du Nouveau Front populaire au nom de « la stabilité institutionnelle » ?

En % Il a eu raison Il a eu tort Sans-réponses
x

TOTAL 56 43 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 28 72 0

La France insoumise (FI) 21 79 0

EELV / G.s 32 68 0

Le Parti Socialiste (PS) 31 69 0

TOTAL LREM ET ALLIES 90 9 1

La République en marche 91 8 1

TOTAL DROITE 85 12 3

Les Républicains 84 13 3

TOTAL RN/R! 69 31 0

Le Rassemblement National 68 32 0

Reconquête 81 19 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 57 42 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 19 81 0

Yannick JADOT 33 67 0

Emmanuel MACRON 84 15 1

Valérie PECRESSE 82 18 0

Marine LE PEN 61 38 1

Eric ZEMMOUR 84 13 3

Abstention, vote blanc ou nul 56 42 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 63 36 1

Marine LE PEN 61 39 0

Abstention, vote blanc ou nul 48 50 2

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, diriez-vous que ce refus de nommer la personnalité proposée par le Nouveau Front populaire est un déni de démocratie ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

TOTAL 47 22 25 52 29 23 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 47 25 22 52 23 29 1

Une femme 47 20 27 51 34 17 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 56 28 28 40 25 15 4

25-34 ans 60 25 35 39 23 16 1

35-49 ans 51 25 26 48 26 22 1

50-64 ans 44 22 22 56 29 27 0

65 ans et plus 35 17 18 63 35 28 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 50 24 26 49 28 21 1

Agric., artisan, comm. 46 23 23 51 32 19 3

CSP+ 47 25 22 52 32 20 1

Cadres 44 23 21 55 34 21 1

Profession Intermédiaire 50 27 23 49 31 18 1

CSP- 54 24 30 45 23 22 1

Employé 51 20 31 48 27 21 1

Ouvrier 57 29 28 42 19 23 1

INACTIFS 43 20 23 56 30 26 1

Retraité 35 17 18 63 34 29 2

Autre inactif 60 26 34 39 20 19 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 45 19 26 53 32 21 2

Communes urb. de province 47 22 25 51 28 23 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 50 25 25 47 22 25 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 49 21 28 50 28 22 1

100.000 hab. et plus 45 21 24 54 32 22 1

Agglomération parisienne 51 28 23 49 25 24 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 50 26 24 50 24 26 0

Province 47 22 25 51 29 22 2

Nord-Est 50 19 31 49 27 22 1

Nord-Ouest 47 26 21 50 28 22 3

Sud-Ouest 46 27 19 53 35 18 1

Sud Est 44 18 26 55 31 24 1

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, diriez-vous que ce refus de nommer la personnalité proposée par le Nouveau Front populaire est un déni de démocratie ?

En % TOTAL OUI Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL NON Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
x

TOTAL 47 22 25 52 29 23 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 76 44 32 22 17 5 2

La France insoumise (FI) 90 65 25 9 4 5 1

EELV / G.s 63 27 36 32 27 5 5

Le Parti Socialiste (PS) 69 31 38 31 25 6 0

TOTAL LREM ET ALLIES 16 7 9 84 33 51 0

La République en marche 19 9 10 81 30 51 0

TOTAL DROITE 24 11 13 73 34 39 3

Les Républicains 23 9 14 74 36 38 3

TOTAL RN/R! 39 17 22 61 25 36 0

Le Rassemblement National 44 19 25 56 27 29 0

Reconquête 11 3 8 89 10 79 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 42 14 28 56 37 19 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 86 54 32 13 10 3 1

Yannick JADOT 67 28 39 30 22 8 3

Emmanuel MACRON 27 9 18 72 35 37 1

Valérie PECRESSE 20 8 12 80 31 49 0

Marine LE PEN 47 19 28 53 28 25 0

Eric ZEMMOUR 9 4 5 88 16 72 3

Abstention, vote blanc ou nul 42 21 21 56 38 18 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 45 20 25 54 28 26 1

Marine LE PEN 45 20 25 55 26 29 0

Abstention, vote blanc ou nul 49 28 21 48 32 16 3

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Plus de 7 semaines après les élections législatives, aucune force politique ou coalition n’a le soutien d’une majorité absolue de députés et le nouveau gouvernement n’a pas encore été nommé. D’après 
vous, qui est le principal responsable de cette situation ?

En % Emmanuel Macron et le camp présidentiel Le « Nouveau front populaire » Le Rassemblement National Les Républicains Sans-réponses
x

TOTAL 63 27 7 2 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 58 32 6 3 1

Une femme 67 23 8 1 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 53 37 7 2 1

25-34 ans 64 22 11 3 0

35-49 ans 67 22 9 2 0

50-64 ans 61 30 6 1 2

65 ans et plus 64 30 2 2 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 63 25 9 3 0

Agric., artisan, comm. 52 36 6 3 3

CSP+ 61 29 7 3 0

Cadres 56 35 5 4 0

Profession Intermédiaire 64 26 8 2 0

CSP- 67 19 11 2 1

Employé 67 18 12 2 1

Ouvrier 67 20 10 3 0

INACTIFS 62 32 3 1 2

Retraité 63 32 2 1 2

Autre inactif 59 31 7 2 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 61 26 8 3 2

Communes urb. de province 63 28 7 1 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 67 24 7 1 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 64 26 6 2 2

100.000 hab. et plus 62 30 7 1 0

Agglomération parisienne 62 29 5 4 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 61 30 6 3 0

Province 63 27 7 2 1

Nord-Est 66 22 9 1 2

Nord-Ouest 66 22 7 2 3

Sud-Ouest 63 27 7 1 2

Sud Est 57 37 4 2 0

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Plus de 7 semaines après les élections législatives, aucune force politique ou coalition n’a le soutien d’une majorité absolue de députés et le nouveau gouvernement n’a pas encore été nommé. D’après 
vous, qui est le principal responsable de cette situation ?

En % Emmanuel Macron et le camp présidentiel Le « Nouveau front populaire » Le Rassemblement National Les Républicains Sans-réponses
x

TOTAL 63 27 7 2 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 73 14 10 3 0

La France insoumise (FI) 79 13 3 5 0

EELV / G.s 71 8 21 0 0

Le Parti Socialiste (PS) 71 16 10 3 0

TOTAL LREM ET ALLIES 34 60 1 5 0

La République en marche 35 59 0 6 0

TOTAL DROITE 57 38 1 4 0

Les Républicains 58 37 1 4 0

TOTAL RN/R! 62 32 5 1 0

Le Rassemblement National 63 31 6 0 0

Reconquête 46 49 0 5 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 65 23 8 1 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 80 7 9 4 0

Yannick JADOT 76 16 8 0 0

Emmanuel MACRON 43 49 6 2 0

Valérie PECRESSE 54 46 0 0 0

Marine LE PEN 70 22 8 0 0

Eric ZEMMOUR 52 45 0 3 0

Abstention, vote blanc ou nul 64 27 4 1 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 53 37 7 3 0

Marine LE PEN 68 24 6 1 1

Abstention, vote blanc ou nul 69 23 4 1 3

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour constituer le prochain gouvernement, êtes-vous favorable ou opposé à chacune des configurations suivantes ?

En % - TOTAL FAVORABLE
Un gouvernement « technique » composé 
d'experts qui ne sont pas issus d'un parti 

politique

Une coalition entre certains partis de gauche (sans 
la France Insoumise) et le camp présidentiel

Une coalition entre certains partis de gauche 
(sans la France Insoumise), le camp présidentiel et 

Les Républicains (LR)

Une coalition entre le camp présidentiel et Les 
Républicains (LR)

Un gouvernement formé exclusivement de 
personnalités issues du « Nouveau Front Populaire »

x

TOTAL 67 49 48 43 31

SEXE DU REPONDANT

Un homme 65 49 52 48 34

Une femme 68 49 45 38 28

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 66 53 44 46 47

25-34 ans 73 53 47 43 45

35-49 ans 64 49 45 41 37

50-64 ans 67 43 46 42 24

65 ans et plus 66 51 56 43 16

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 66 46 44 40 34

Agric., artisan, comm. 67 49 58 59 31

CSP+ 73 48 48 38 37

Cadres 73 50 50 35 32

Profession Intermédiaire 73 47 46 39 39

CSP- 61 45 40 38 32

Employé 66 49 45 46 34

Ouvrier 54 40 34 30 30

INACTIFS 67 52 54 46 26

Retraité 65 51 54 45 15

Autre inactif 72 56 52 49 48

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 65 44 45 38 25

Communes urb. de province 67 50 49 43 30

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 58 49 48 36 29

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 67 42 43 42 35

100.000 hab. et plus 73 53 53 48 29

Agglomération parisienne 66 55 50 47 41

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 66 54 50 46 39

Province 67 48 48 42 29

Nord-Est 71 52 49 43 32

Nord-Ouest 64 44 47 40 28

Sud-Ouest 60 46 39 36 27

Sud Est 68 48 52 45 27

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour constituer le prochain gouvernement, êtes-vous favorable ou opposé à chacune des configurations suivantes ?

En % - TOTAL FAVORABLE
Un gouvernement « technique » composé 
d'experts qui ne sont pas issus d'un parti 

politique

Une coalition entre certains partis de gauche (sans 
la France Insoumise) et le camp présidentiel

Une coalition entre certains partis de gauche 
(sans la France Insoumise), le camp présidentiel et 

Les Républicains (LR)

Une coalition entre le camp présidentiel et Les 
Républicains (LR)

Un gouvernement formé exclusivement de 
personnalités issues du « Nouveau Front Populaire »

x

TOTAL 67 49 48 43 31

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 65 66 50 30 68

La France insoumise (FI) 52 49 34 27 85

EELV / G.s 79 69 54 31 62

Le Parti Socialiste (PS) 67 80 63 29 51

TOTAL LREM ET ALLIES 66 68 88 78 11

La République en marche 68 69 90 81 12

TOTAL DROITE 78 52 70 77 18

Les Républicains 79 53 68 77 17

TOTAL RN/R! 64 23 28 38 12

Le Rassemblement National 64 23 29 38 12

Reconquête 76 25 34 43 5

SANS PREFERENCE PARTISANE 67 47 45 39 22

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 58 52 42 22 62

Yannick JADOT 80 71 48 14 55

Emmanuel MACRON 77 70 82 66 18

Valérie PECRESSE 75 44 62 76 9

Marine LE PEN 62 23 28 39 14

Eric ZEMMOUR 76 30 34 41 10

Abstention, vote blanc ou nul 66 46 42 37 26

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 74 70 70 56 32

Marine LE PEN 63 27 31 38 16

Abstention, vote blanc ou nul 64 43 39 29 35

Les Français et la situation politique
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle soit nommée Premier ministre ?

En % - TOTAL OUI Gabriel Attal Jordan Bardella
Bernard 

Cazeneuve
Xavier Bertrand Lucie Castets

Raphaël 
Glucksmann

François Ruffin Olivier Faure François Bayrou Gérard Larcher Marine Tondelier Pierre Moscovici
Jean-Luc 

Mélenchon
Laurent Berger Valérie Pécresse Manuel Bompard

x

TOTAL 41 38 28 28 26 25 21 20 18 17 16 16 15 15 14 13

SEXE DU REPONDANT

Un homme 40 40 33 34 29 26 25 21 21 22 20 19 17 18 21 16

Une femme 41 36 24 21 22 24 17 17 16 13 12 12 11 12 9 10

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 45 50 22 26 35 28 21 32 25 21 30 20 39 23 16 23

25-34 ans 37 37 19 20 29 24 24 21 17 15 22 13 26 16 16 19

35-49 ans 37 37 24 19 28 22 25 22 21 15 17 14 16 11 11 14

50-64 ans 34 42 25 28 22 19 19 14 12 16 11 12 7 11 16 8

65 ans et plus 52 30 42 38 22 33 18 16 20 21 11 20 4 18 15 8

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 35 39 24 25 26 22 24 21 18 15 17 14 16 14 15 14

Agric., artisan, comm. 46 53 26 35 31 21 24 25 28 19 22 13 26 22 27 30

CSP+ 37 31 29 28 28 29 28 25 18 15 20 16 17 14 16 14

Cadres 38 28 32 30 26 33 26 26 21 17 22 20 19 17 16 13

Profession 
Intermédiaire

37 33 28 26 29 26 31 24 17 15 18 12 15 14 17 15

CSP- 32 43 19 20 24 16 20 17 15 15 14 12 15 11 11 11

Employé 37 41 23 23 26 19 19 19 14 17 16 14 14 13 13 13

Ouvrier 26 46 15 17 21 13 20 13 16 11 12 9 15 8 9 8

INACTIFS 49 37 34 32 25 29 17 18 20 20 15 19 12 17 16 12

Retraité 51 33 40 39 21 31 16 14 19 21 9 19 4 17 16 7

Autre inactif 43 45 20 17 34 25 19 25 21 18 26 18 29 17 14 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 34 43 20 24 24 19 19 14 14 12 12 8 8 10 11 8

Communes urb. de 
province

41 37 28 27 25 26 22 20 20 17 16 17 14 14 13 12

De 2.000 à moins de 
20.000 hab.

36 37 28 24 22 19 16 13 16 11 13 13 13 10 12 8

De 20.000 à moins de 
100.000 hab.

37 38 22 29 32 27 26 22 20 21 18 16 15 13 14 19

100.000 hab. et plus 46 36 32 28 24 31 25 23 22 18 17 20 15 17 13 11

Agglomération 
parisienne

47 35 38 33 31 28 20 25 20 26 23 22 23 23 25 23

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 47 37 38 32 29 28 19 22 19 25 21 22 23 21 24 20

Province 39 38 26 26 25 24 21 19 18 15 15 14 13 13 12 11

Nord-Est 39 40 28 30 27 26 23 22 15 14 18 18 14 16 15 14

Nord-Ouest 33 37 25 23 24 29 23 15 17 13 15 11 8 14 11 9

Sud-Ouest 40 39 17 18 22 21 15 17 18 12 10 6 11 7 6 5

Sud Est 45 37 29 30 24 21 21 21 22 19 15 17 15 13 15 13

Les Français et la situation politique
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle soit nommée Premier ministre ?

En % - TOTAL OUI Gabriel Attal Jordan Bardella
Bernard 

Cazeneuve
Xavier Bertrand Lucie Castets

Raphaël 
Glucksmann

François Ruffin Olivier Faure François Bayrou Gérard Larcher Marine Tondelier Pierre Moscovici
Jean-Luc 

Mélenchon
Laurent Berger Valérie Pécresse Manuel Bompard

x

TOTAL 41 38 28 28 26 25 21 20 18 17 16 16 15 15 14 13

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 29 14 33 26 60 52 45 41 18 15 40 24 35 26 13 30

La France insoumise 
(FI)

20 14 16 19 64 27 45 30 12 12 38 14 72 18 12 49

EELV / G.s 20 12 37 20 58 59 49 39 18 7 49 26 16 29 10 23

Le Parti Socialiste (PS) 42 13 43 31 58 68 42 48 20 17 36 27 15 27 11 14

TOTAL LREM ET ALLIES 83 23 61 54 7 40 17 16 42 35 11 26 6 25 27 7

La République en 
marche

88 30 62 51 7 38 15 15 38 31 11 26 6 26 31 5

TOTAL DROITE 67 36 33 59 16 10 8 15 31 45 16 25 14 17 43 6

Les Républicains 67 38 33 58 15 11 9 16 28 43 16 24 14 16 44 7

TOTAL RN/R! 37 87 22 20 9 6 11 9 11 14 5 9 4 6 14 7

Le Rassemblement 
National

38 90 23 20 9 7 9 8 11 14 5 9 3 5 15 6

Reconquête 36 77 9 26 8 0 22 8 8 14 0 8 3 6 15 0

SANS PREFERENCE 
PARTISANE

36 30 19 21 18 16 13 12 15 11 7 9 8 9 8 7

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 23 14 19 17 60 32 42 32 8 8 32 11 44 15 7 29

Yannick JADOT 27 3 32 15 53 66 53 40 23 7 44 27 3 34 6 15

Emmanuel MACRON 73 23 55 50 18 46 19 21 43 34 16 30 11 25 28 12

Valérie PECRESSE 70 31 44 71 13 16 6 15 21 46 8 18 6 10 56 4

Marine LE PEN 34 83 19 20 10 8 11 8 14 14 5 11 7 7 12 7

Eric ZEMMOUR 43 83 20 25 7 0 19 3 13 24 4 7 0 7 24 7

Abstention, vote blanc 
ou nul

32 31 20 20 22 16 16 15 11 11 15 11 11 9 9 9

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 59 17 44 41 30 41 25 25 28 26 21 25 16 23 21 15

Marine LE PEN 33 79 16 19 11 7 13 8 11 13 4 8 9 6 14 6

Abstention, vote blanc 
ou nul

29 28 21 20 34 25 25 20 13 13 21 12 16 13 11 15

Les Français et la situation politique
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pensez-vous que le camp présidentiel et les partis de gauche et de droite qui ont « fait barrage » contre le Rassemblement National parviendront à s'entendre pour former une coalition et un 
gouvernement stable ?

En % TOTAL OUI Oui, certainement Oui, probablement TOTAL NON Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses
x

TOTAL 34 5 29 65 47 18 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 35 6 29 65 42 23 0

Une femme 34 3 31 65 51 14 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 43 8 35 55 39 16 2

25-34 ans 34 11 23 66 48 18 0

35-49 ans 38 6 32 62 39 23 0

50-64 ans 30 1 29 69 49 20 1

65 ans et plus 30 1 29 68 54 14 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 35 5 30 65 45 20 0

Agric., artisan, comm. 38 15 23 62 46 16 0

CSP+ 38 4 34 62 42 20 0

Cadres 45 6 39 55 35 20 0

Profession Intermédiaire 34 2 32 66 47 19 0

CSP- 33 5 28 67 47 20 0

Employé 32 6 26 67 51 16 1

Ouvrier 34 3 31 66 41 25 0

INACTIFS 32 4 28 66 50 16 2

Retraité 29 1 28 69 53 16 2

Autre inactif 39 11 28 60 42 18 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 27 3 24 72 55 17 1

Communes urb. de province 36 3 33 63 45 18 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 30 2 28 68 47 21 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 35 3 32 65 48 17 0

100.000 hab. et plus 40 4 36 59 42 17 1

Agglomération parisienne 36 11 25 64 43 21 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 36 11 25 64 43 21 0

Province 33 3 30 66 48 18 1

Nord-Est 34 3 31 66 50 16 0

Nord-Ouest 32 3 29 66 45 21 2

Sud-Ouest 31 4 27 69 57 12 0

Sud Est 36 3 33 63 45 18 1

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pensez-vous que le camp présidentiel et les partis de gauche et de droite qui ont « fait barrage » contre le Rassemblement National parviendront à s'entendre pour former une coalition et un 
gouvernement stable ?

En % TOTAL OUI Oui, certainement Oui, probablement TOTAL NON Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses
x

TOTAL 34 5 29 65 47 18 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 39 8 31 61 46 15 0

La France insoumise (FI) 37 10 27 63 38 25 0

EELV / G.s 28 10 18 72 56 16 0

Le Parti Socialiste (PS) 46 2 44 54 49 5 0

TOTAL LREM ET ALLIES 59 2 57 41 37 4 0

La République en marche 63 1 62 37 33 4 0

TOTAL DROITE 28 5 23 70 63 7 2

Les Républicains 25 4 21 73 65 8 2

TOTAL RN/R! 23 4 19 77 44 33 0

Le Rassemblement National 22 4 18 78 47 31 0

Reconquête 26 8 18 74 23 51 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 28 1 27 70 52 18 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 34 7 27 66 47 19 0

Yannick JADOT 33 0 33 67 53 14 0

Emmanuel MACRON 57 7 50 42 35 7 1

Valérie PECRESSE 24 7 17 76 74 2 0

Marine LE PEN 22 5 17 78 48 30 0

Eric ZEMMOUR 22 7 15 78 35 43 0

Abstention, vote blanc ou nul 27 2 25 71 50 21 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 47 7 40 52 44 8 1

Marine LE PEN 23 5 18 77 44 33 0

Abstention, vote blanc ou nul 26 2 24 72 52 20 2

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

D’après vous, les responsables du PS, écologistes et du PC ont-ils raison ou tort de refuser de participer à ce deuxième cycle de consultations ?

En % Ils ont tort Ils ont raison Sans-réponses
x

TOTAL 56 43 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 55 44 1

Une femme 56 41 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 44 54 2

25-34 ans 55 44 1

35-49 ans 51 47 2

50-64 ans 60 39 1

65 ans et plus 62 36 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 55 44 1

Agric., artisan, comm. 58 39 3

CSP+ 59 40 1

Cadres 65 34 1

Profession Intermédiaire 55 44 1

CSP- 52 47 1

Employé 56 43 1

Ouvrier 46 53 1

INACTIFS 57 41 2

Retraité 61 37 2

Autre inactif 45 52 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 59 39 2

Communes urb. de province 55 43 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 53 44 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 55 44 1

100.000 hab. et plus 56 43 1

Agglomération parisienne 55 45 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 57 43 0

Province 55 43 2

Nord-Est 54 45 1

Nord-Ouest 50 46 4

Sud-Ouest 63 36 1

Sud Est 59 40 1

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

D’après vous, les responsables du PS, écologistes et du PC ont-ils raison ou tort de refuser de participer à ce deuxième cycle de consultations ?

En % Ils ont tort Ils ont raison Sans-réponses
x

TOTAL 56 43 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 37 63 0

La France insoumise (FI) 20 80 0

EELV / G.s 44 56 0

Le Parti Socialiste (PS) 52 47 1

TOTAL LREM ET ALLIES 80 19 1

La République en marche 81 17 2

TOTAL DROITE 72 25 3

Les Républicains 73 24 3

TOTAL RN/R! 56 43 1

Le Rassemblement National 55 44 1

Reconquête 73 27 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 59 38 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 27 73 0

Yannick JADOT 51 49 0

Emmanuel MACRON 74 25 1

Valérie PECRESSE 78 22 0

Marine LE PEN 52 46 2

Eric ZEMMOUR 72 25 3

Abstention, vote blanc ou nul 57 40 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 65 34 1

Marine LE PEN 54 45 1

Abstention, vote blanc ou nul 50 47 3

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à cette motion visant à destituer Emmanuel Macron de ses fonctions de Président de la République ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

TOTAL 49 23 26 50 28 22 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 51 25 26 49 26 23 0

Une femme 49 21 28 50 30 20 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 62 23 39 37 22 15 1

25-34 ans 56 25 31 44 34 10 0

35-49 ans 58 28 30 42 26 16 0

50-64 ans 50 25 25 50 26 24 0

65 ans et plus 32 15 17 66 31 35 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 55 25 30 45 26 19 0

Agric., artisan, comm. 56 31 25 44 24 20 0

CSP+ 50 23 27 50 31 19 0

Cadres 42 20 22 58 35 23 0

Profession Intermédiaire 56 25 31 44 28 16 0

CSP- 59 25 34 40 22 18 1

Employé 54 17 37 45 23 22 1

Ouvrier 66 36 30 34 20 14 0

INACTIFS 41 20 21 58 32 26 1

Retraité 32 16 16 67 32 35 1

Autre inactif 63 31 32 37 31 6 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 44 21 23 55 35 20 1

Communes urb. de province 50 23 27 49 27 22 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 50 25 25 48 28 20 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 56 24 32 44 26 18 0

100.000 hab. et plus 48 21 27 52 27 25 0

Agglomération parisienne 55 26 29 45 24 21 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 54 26 28 46 25 21 0

Province 48 22 26 51 29 22 1

Nord-Est 50 22 28 49 28 21 1

Nord-Ouest 50 21 29 48 30 18 2

Sud-Ouest 52 22 30 48 27 21 0

Sud Est 45 23 22 55 29 26 0

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à cette motion visant à destituer Emmanuel Macron de ses fonctions de Président de la République ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

TOTAL 49 23 26 50 28 22 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 64 29 35 36 26 10 0

La France insoumise (FI) 94 54 40 6 4 2 0

EELV / G.s 49 18 31 51 41 10 0

Le Parti Socialiste (PS) 44 16 28 56 38 18 0

TOTAL LREM ET ALLIES 12 2 10 88 20 68 0

La République en marche 11 2 9 89 20 69 0

TOTAL DROITE 36 10 26 64 34 30 0

Les Républicains 36 9 27 64 36 28 0

TOTAL RN/R! 56 32 24 44 24 20 0

Le Rassemblement National 57 31 26 43 27 16 0

Reconquête 31 20 11 69 14 55 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 47 19 28 51 34 17 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 74 37 37 26 21 5 0

Yannick JADOT 41 8 33 59 36 23 0

Emmanuel MACRON 21 7 14 79 30 49 0

Valérie PECRESSE 20 13 7 80 35 45 0

Marine LE PEN 64 34 30 36 26 10 0

Eric ZEMMOUR 29 17 12 71 19 52 0

Abstention, vote blanc ou nul 50 26 24 48 34 14 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 33 12 21 67 31 36 0

Marine LE PEN 62 35 27 38 23 15 0

Abstention, vote blanc ou nul 54 27 27 44 31 13 2

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pensez-vous qu’Emmanuel Macron peut être destitué, que cette motion de destitution peut aboutir ?

En % TOTAL OUI Oui, certainement Oui, probablement TOTAL NON Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses
x

TOTAL 26 8 18 74 47 27 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 26 9 17 74 42 32 0

Une femme 26 7 19 73 51 22 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 37 15 22 63 44 19 0

25-34 ans 39 13 26 61 45 16 0

35-49 ans 32 10 22 68 40 28 0

50-64 ans 22 5 17 78 50 28 0

65 ans et plus 13 3 10 85 52 33 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 30 9 21 70 45 25 0

Agric., artisan, comm. 35 21 14 65 40 25 0

CSP+ 27 7 20 73 46 27 0

Cadres 25 6 19 75 46 29 0

Profession Intermédiaire 28 8 20 72 46 26 0

CSP- 32 9 23 68 44 24 0

Employé 28 9 19 72 47 25 0

Ouvrier 37 9 28 63 40 23 0

INACTIFS 21 7 14 78 49 29 1

Retraité 13 4 9 86 52 34 1

Autre inactif 40 14 26 60 44 16 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 23 6 17 76 53 23 1

Communes urb. de province 26 8 18 74 46 28 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 23 7 16 76 49 27 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 23 7 16 77 51 26 0

100.000 hab. et plus 28 9 19 72 42 30 0

Agglomération parisienne 34 12 22 66 40 26 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 32 12 20 68 41 27 0

Province 25 7 18 75 48 27 0

Nord-Est 24 6 18 76 46 30 0

Nord-Ouest 25 5 20 73 51 22 2

Sud-Ouest 26 8 18 74 50 24 0

Sud Est 25 10 15 75 45 30 0

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pensez-vous qu’Emmanuel Macron peut être destitué, que cette motion de destitution peut aboutir ?

En % TOTAL OUI Oui, certainement Oui, probablement TOTAL NON Non, probablement pas Non, certainement pas Sans-réponses
x

TOTAL 26 8 18 74 47 27 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 36 12 24 64 50 14 0

La France insoumise (FI) 50 25 25 50 46 4 0

EELV / G.s 21 4 17 79 61 18 0

Le Parti Socialiste (PS) 31 6 25 69 48 21 0

TOTAL LREM ET ALLIES 8 2 6 92 36 56 0

La République en marche 6 3 3 94 34 60 0

TOTAL DROITE 20 6 14 80 48 32 0

Les Républicains 19 4 15 81 49 32 0

TOTAL RN/R! 28 9 19 72 45 27 0

Le Rassemblement National 28 8 20 72 47 25 0

Reconquête 23 15 8 77 24 53 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 24 6 18 75 48 27 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 41 18 23 59 43 16 0

Yannick JADOT 9 0 9 91 69 22 0

Emmanuel MACRON 14 4 10 86 41 45 0

Valérie PECRESSE 4 4 0 96 48 48 0

Marine LE PEN 33 11 22 67 47 20 0

Eric ZEMMOUR 17 11 6 83 31 52 0

Abstention, vote blanc ou nul 24 6 18 74 51 23 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 18 6 12 82 49 33 0

Marine LE PEN 33 11 22 67 43 24 0

Abstention, vote blanc ou nul 27 9 18 72 49 23 1

Les Français et la situation politique
28 août 2024
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